

# ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 25 февраля 2016 ЧЕТВЕРГ № 39 (6907)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

**Доходы снова «конвертируют»**  
На Среднем Урале работодатели не хотят платить налоги на персонал  
Страница 18

**Есть простор для роста**  
Государственные компании привлекают молодежь нестандартными подходами к работе  
Страница 19



**Докопались до барьеров**  
На Урале падает добыча золота из-за нестыковок в законодательстве  
Страница 20



## ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЯНАО приняло решение сохранить в текущем году субсидирование 30 авиамаршрутов внутри округа и пяти межрегиональных направлений. Доля оплаты населением по-прежнему не превысит 50 процентов от себестоимости перевозок.

## ВИЗИТ

В СВЕРДЛОВСКУЮ область на следующей неделе прибывает делегация официальных и деловых кругов Харбина во главе с вице-мэром Цюй Лэй. В программе визита — заседание рабочей группы по реализации меморандума о сотрудничестве между регионами, биржа деловых контактов уральских и китайских предприятий.

## ЦИФРЫ

200 МИЛЛИОНОВ рублей составят затраты на реализацию комплексного плана транспортного обслуживания населения Курганской области до 2030 года, в том числе 50 миллионов — частные инвестиции автоперевозчиков на обновление подвижного состава и 150 миллионов — субсидии, предоставляемые из областного бюджета на компенсацию части выпадающих доходов, возникающих в результате госрегулирования тарифов пригородного железнодорожного транспорта.

БОЛЕЕ 150 миллионов рублей достиг экономический эффект от сокращения расходов госпредприятий Свердловской области в 2015 году. ГУПам пришлось снизить траты на административный персонал, оптимизировать его численность, отказаться от части неэффективно используемых помещений, а также уменьшить издержки на коммунальные услуги, связь и транспорт. Отметим, что чистая прибыль областных ГУПов за 2015 год составила около 180 миллионов рублей.

НА 61,5 ПРОЦЕНТА уменьшился в прошлом году объем прямых иностранных инвестиций в экономику Ханты-Мансийского автономного округа.

1,8 ТРИЛЛИОНА рублей составили в 2015 году номинальные денежные доходы населения Свердловской области (по 34,8 тысячи на одного жителя в месяц), что на 7,7 процента выше уровня 2014 года. При этом реальные денежные доходы (скорректированные на индекс потребительских цен) и реальные располагаемые доходы (за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен) за аналогичный период времени снизились соответственно на 6,4 и на 4,8 процента. Траты населения на покупку товаров и оплату услуг выросли на 5,6 процента.

В 13 РАЗ, с 0,9 до 11,9 миллиона тонн, выросли в начале столетия объемы перевозок нефтеналивных грузов по железным дорогам Тюменской области.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Михаил Иванов**  
заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости

## ЗАСТАВЯТ ВЕРНУТЬ ДОЛГИ

— Одна из ключевых задач нашей службы — сокращать задолженность по заработной плате в рамках контрольных мероприятий. В прошлом году при непосредственном вмешательстве и настойчивости инспекторов Роструда соотечественникам возвращено более 20 миллиардов рублей, вовремя невыплаченных. Никто не хочет революционной смуты. Во избежание ее работодатели и работники должны добросовестно соблюдать трудовое законодательство.

## Проблема Уральские крестьяне не могут оформить в собственность земельные паи

# Доля неделимая



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

**Ирина Ошуркова,**  
Свердловская область

Уральские фермеры и сельхозпредприятия столкнулись с серьезной проблемой: развитие хозяйств тормозит нерешенная процедура выдела земельных участков из общедолевой собственности.

### Бурьян колхозный

Напомним, в начале 1990-х государство гарантировало сельским труженикам право бесплатно получить свой кусок бывших колхозных полей. Согласно указу президента РФ от 7 марта 1996 года, около 40 миллионов граждан получили в собственность участки, примерно 12 миллионов селян стали владельцами земельных паев. Закон позволяет продавать или дарить эти наделы, выращивать на них овощи и зерно, сдавать в аренду более крупным производителям. Однако по прошествии 20 с лишним лет оказа-

### Акцент

Даже крупные сельхозпредприятия находятся в затруднительном положении из-за того, что не могут провести межевание земли. Для мелких землевладельцев подобные проблемы вообще носят катастрофический характер

лось, что многие крестьяне так и не смогли воспользоваться своими долями, потому что столкнулись с непосильной задачей определения их точного местонахождения.

На Урале поля, находящиеся в общей долевой собственности бывших колхозников, есть во многих муниципалитетах. Правда, никакого реестра таких участков, как сообщили в региональном министерстве АПК и продовольствия, никогда не было и нет. Также не

представляется возможным подсчитать, сколько «паевых» гектаров вообще не используется, а сколько было отмежевано и сегодня возделывается.

Тем временем проверки Россельхознадзора регулярно выявляют участки, зарастающие сорной травой и молодыми деревьями, и лишь в одном случае из 30 собственник начинает обрабатывать свой надел. Меры воздействия на них ограничены: оштрафовать или направить предписание мож-

но только конкретному владельцу, а если поле в общедолевой собственности некого — неизвестно, кому принадлежат заросшие гектары.

### Застрали на меже

При этом тот, кто хотел бы работать на земле, сталкивается с серьезными проблемами при определении границ участка и с совсем уж непреодолимыми — при попытке оформить его в собственность.

**Определение границ участка — только начало в долгой битве за землю.**

— Даже крупные сельхозпредприятия находятся в затруднительном положении из-за того, что не могут отмежевать землю, — рассказывает начальник Верхотурского управления АПК и продовольствия Татьяна Бессонова. — Так, СПК «Нива» два года не может разобраться с участками: сотни пайщиков, многих уже и в живых нет, но нужно понять, брошены эти доли или перешли к родственникам по наследству. Пока идут поиски владельцев и подтверждение прав, поля просят: ни выкупить, ни взять их в аренду никто не может. А в Серовском городском округе в хозяйстве «Юбилейное» по той же причине не работает новая ферма — поголовье невозможно увеличить, пока не оформлены участки, где планируется выращивать в ать кормовые культуры.

→ 20

## КОРОТКО

### Зауралье получит господдержку на мелиорацию

Из бюджета Курганской области выделено пять миллионов рублей на развитие мелиорации. Ожидается также поступление средств из федеральной казны, так как региональная программа прошла конкурсный отбор в минсельхозе РФ и вправе рассчитывать на софинансирование. В прошлом году область направила на мелиорацию 18 миллионов бюджетных рублей (10 из федеральной и 8 из областной казны). Благодаря господдержке в регионе удалось ввести в сельскохозяйственный оборот 360 гектаров орошаемых земель вместо 300 запланированных.

### Малому бизнесу помогут выйти на зарубежные рынки

Международный центр фонда поддержки предпринимательства Свердловской области открыл прием заявок на участие в международных бизнес-поездках и форумах, которые помогут уральским предприятиям найти партнеров за рубежом и выйти на новые рынки. Международный центр берет на себя организацию поездок: исходя из потребностей компании-участника, договаривается о деловых встречах, выездах на зарубежные предприятия, а также берет на себя до 80 процентов расходов: оплату участия в мероприятиях, траты на аренду стенда компании на выставке, на поиск потенциальных партнеров, организацию встреч, переводчика и т.д. По итогам прошлого года центр оказал содействие в заключении 38 экспортных соглашений с партнерами из 16 стран мира. Всего в 2016 году из федерального и областного бюджетов на участие малых предприятий в международных поездках планируется выделить семь миллионов рублей.

### На Ямале стартовал праздник оленеводов

Открыли праздничные «каслания» в Пуровском районе. Здесь прошли лично-командные соревнования по национальным видам спорта среди сельскохозяйственных предприятий: состязания по лыжным гонкам, национальной борьбе, перетягиванию палки, метанию тынзяна на хорей, гонки на оленьих упряжках, а также прыжки через нарты и тройной национальной прыжок. Мастерицы представили свои работы в конкурсе национальной одежды и поборолась за звание «Хозяйка чума-2016». В этом году праздник оленеводов в Ямало-Ненецком округе будут отмечать с 21 февраля по 27 апреля.

### В Югре возьмут под наблюдение крупные стройки

В Югре смонтируют системы видеонаблюдения на всех объектах капитального строительства, возводимых за счет средств бюджетов автономного округа и муниципальных образований. Как сообщил заместитель губернатора Югры — директор окружного департамента экономического развития Павел Сидоров, такое решение принято для контроля над ходом реализации инвестиционных проектов, повышения эффективности расходования бюджетных средств. Кое-где видеонаблюдение ранее уже велось, теперь же застройщикам это вменено в обязанность.

### Под Курганом построят современные теплицы

В Варгашином районе отвели пять гектаров земли под современной тепличный комплекс. К производственной площадке уже подводят электричество и газ. Как ожидается, здесь смогут получать урожай круглогодично — по три тысячи тонн овощей в год.

### Траты на лесопарк попали под контроль

В Тюмени активисты экологических организаций, Общероссийского народного фронта и природоохранная прокуратура настояли на корректировке нацмероприятия реконструкции лесопарка «Ильевская роща». Работы здесь начались этой зимой по заказу муниципалитета, их ориентировочная стоимость — полмиллиарда рублей. Общественники потребовали, в частности, в полтора раза сократить количество парковочных мест для легковых авто, отказаться от монтажа бордюрных камней, провести профессиональное лесопатологическое обследование, изменить планировку пешеходных и велосипедных дорожек для максимального сохранения деревьев и кустарников.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте [ural.rg.ru](http://ural.rg.ru)

### В Свердловской области нашли 300 деревень без магазинов

<http://www.rg.ru/2016/02/24/reg-urfo/300-dereven-bez-magazinov.html>

**ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»**

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@ural.ru  
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man72@mail.ru  
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

**Анатолий Меньшиков,**  
«Российская газета»





